

国内

铁路端午假期运输火车票开售

据新华社北京电 记者16日从中国国家铁路集团有限公司获悉,铁路端午假期运输自5月30日至6月3日,为期5天,预计客流最高峰为5月31日,假期运输首日火车票16日开始发售,17日发售端午节当天(5月31日)火车票。

国铁集团客运部负责人介绍,今年端午假期,全国铁路实行高峰运行图,日均计划开行旅客列车超1.1万列。铁路部门将实时监测余票与候补购票需求情况,动态优化车票发售策略,兼顾长途和短途区间票额供给,努力保障旅客出行需求。

铁路部门提示,假期旅客出行高度集中,部分时间段较好、运行时间较短的热门车次可能存在需求“扎堆”、票额紧张的情况,广大旅客可选择购买非紧张时段车票,或使用候补购票、同车接续、中转换乘等功能购票。铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务,没有任何购票加速包、购票会员费、挑选车厢座位费等额外收费。

樊曦 王优玲

一季度数字产业业务收入8.5万亿元

据新华社北京电 工业和信息化部16日发布数据显示,一季度,数字产业实现业务收入8.5万亿元,同比增长9.4%,增速较上年同期提升4.4个百分点。其中,制造业和服务业部分分别增长10.4%和8.2%,数字“赋能”效果明显。

截至3月底,我国已建成5G基站439.5万个,通信网络加快向5G-A演进升级,全国86个城市启动万兆光网试点部署。我国累计建成5G虚拟专网5.8万个,广泛覆盖工业、港口、能源等重点应用场景,数字基础设施持续优化升级。

张辛欣 周圆

4月快递发展指数同比提升6.5%

据新华社北京电 记者16日从国家邮政局获悉,4月,中国快递发展指数为443.2,同比提升6.5%。

具体来看,其中发展规模指数、服务质量指数、发展能力指数和发展趋势指数分别为571.9、658.3、224.1和69.3,同比分别提升15.7%、1.5%、1.4%和2.4%。

国家邮政局有关负责人表示,4月,快递市场蓬勃发展,服务网络能效提升,产业协同能力增强,智能化、绿色化发展取得积极成效。

叶昊鸣



浙江义乌:学习外语 拓展商机

商户在义乌国际商贸城跟着老师学习西班牙语。从今年3月开始,浙江省义乌国际商贸城“外语晨练基地”面向全体商户免费开设英语、阿拉伯语、西班牙语课程,学习时间为周一至周五上午。商户们利用上午开门营业前的时间来到“外语晨练基地”,学习外贸交易常用外语对话,提高与国外客户沟通交流的能力。

新华社发

国际

德国总理反对重启“北溪-2”

据新华社柏林电 德国总理默茨15日接受德国《时代》周报采访时表示,德国目前没有计划对“北溪-2”管道恢复运营进行认证,“这种情况不应该改变”。

“北溪-1”天然气管道于2012年开通,从俄罗斯经波罗的海直通德国,向欧洲输气。“北溪-2”与“北溪-1”大致平行,2021年完工后,因美方阻挠迟迟无法投入运营。

2022年2月乌克兰危机全面升级后,德国决定对俄罗斯实施经济制裁,包括停止从俄罗斯进口煤炭和石油,同时俄罗斯也停止通过“北溪”向德国“供气”。同年9月26日,“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈爆炸,大量天然气泄漏。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,疑遭人为破坏。

邵思聪 李超

俄陆军总司令 调任联邦安全会议副秘书

据新华社莫斯科电 俄罗斯总统普京15日签署总统令,任命奥列格·萨柳科夫为俄罗斯联邦安全会议副秘书,免去其俄联邦武装力量陆军总司令职务。俄法律信息网站当天发布了这份总统令。

俄罗斯联邦安全会议是俄负责制定国家安全政策的机构,普京任主席。现任副主席是梅德韦杰夫,秘书绍伊古。

俄官方尚未正式公布新陆军总司令任命。

萨柳科夫现年69岁,自2014年起担任陆军总司令。此外,他曾多次担任5月9日苏联卫国战争胜利纪念日红场阅兵总指挥。

辛华



受关税政策影响 沃尔玛将上调部分商品在美售价

15日,一名顾客在美国加利福尼亚州洛杉矶县罗斯米德市的一家沃尔玛商店内购物。

美国零售巨头沃尔玛公司高管15日表示,受美国关税政策影响,该公司将于本月晚些时候开始上调部分商品在美售价。

新华社发

数百美国之音员工下月底或失业

据新华社电 美国《华盛顿邮报》15日报道,随着美国之音与联邦政府的诉讼延宕,超过500名美国之音合同工可能在6月30日前失业。

美国国际媒体署高级顾问卡丽·莱克当天证实,这一监管美国公共服务媒体的独立联邦机构总计有584名员工将遭解职,其中大部分是美国之音员工。

美国之音共有员工约1350人。据多名要求匿名的知情人士披露,全职员工暂不受本轮裁员波及,但以后部分岗位也可能纳入裁员范围。

据报道,一些可能失业的外包合同员工所持的是J-1访学签证。一旦合同结束,他们只能在美国境内再停留30天,签证失效后即可能被迫离境。

美国之音创办于1942年第二次世界大战时期,一直被美国共和、民主两党政府视为提升所谓国家软实力的重要工具。

海洋

俄乌两国代表团开始会谈

据新华社电 当地时间16日13时35分(北京时间18时35分),在土耳其方面主持下,俄罗斯和乌克兰代表团在土耳其伊斯坦布尔开始关于和平解决乌克兰危机的会谈。

辛华

文体



迎接国际博物馆日

16日,游客在山东省青州博物馆参观游览。在国际博物馆日到来之际,各地开展活动让人们近距离感受历史和文化的魅力。

新华社发

中国展台亮相布拉格国际书展

据新华社布拉格电 第30届布拉格国际书展15日在捷克首都布拉格的展览中心拉开帷幕。中国教育出版传媒集团等5家出版单位携600余种精品图书参展。

中国展台以“阅读中国”为核心,系统展示中国发展理念与成就。展台还聚焦三大主题:一是纪念世界反法西斯战争胜利80周年,通过文献和影像资料等让人更好地认识和平的珍贵;二是关注中国原创科幻作品,以《三体》等为代表的作品展现科技与人文融合的前沿思考;三是中捷儿童绘本联展,精选两国近年出版的30余种绘本。

书展期间,中国出版机构还举办中捷作家对话等活动,双方分享各自文学创作心得与体会。

本届书展为期4天,吸引全球近40个国家和地区的出版机构参展。

邓耀敏

国际足联预计新版世俱杯 将创收20亿美元

据新华社里约热内卢电 国际足联15日在巴拉圭首都亚松森举行的第75届会员代表大会上投票通过了今年在美国举行的新版世界俱乐部杯预算。根据这项预算,本届世俱杯赛将创收20亿美元。

国际足联表示,这笔收入将用于奖励参赛的32支俱乐部。其中冠军将获得1.25亿美元;所有参赛俱乐部的奖金份额根据成绩和市场身价排名确定。在这20亿美元的收入中,75%来自转播权和市场营销。

本届大会15日在南美洲足球联合会总部所在地卢克(亚松森郊区)举行,来自6个洲际足球联合会的211个会员协会代表出席会议。

赵焱

女子五人制足球亚洲杯 中国队将与伊朗队争季军

据新华社呼和浩特电 15日,在呼和浩特进行的2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯半决赛中,中国队以2:3不敌泰国队,无缘决赛,17日将与伊朗队争夺本届赛事的季军。

另一场半决赛中,日本队3:2击败伊朗队,将与泰国队争夺冠军。中国队于17日与卫冕冠军伊朗队争夺季军,季军也能直通2025首届女子五人制世界杯。

王春燕 魏婧宇